

昨天凌晨4点左右,的哥董师傅致电快报热线96060,称南京下关区郑和南路1号大院的大排档发生持刀砍人凶案,“4个小年轻下了我的车,冲进大排档挥刀乱砍一通后离开。1分钟不到,大排档里冲出3个血人,又打我的车到了南医大二附院。”

事后,董师傅表示,4个行凶者下车后就开始拔刀,当时他赶紧回家,但很快3名伤者就从大排档里冲了出来,扒住车门。“我不能开走,他们已经受伤,救人要紧。”于是,董师傅又一路飞车将伤者送到医院。经过手术治疗,3名伤者昨天下午都已苏醒,基本脱离生命危险。

□现代快报记者 赵守诚 实习生 史海旭

看到4个小年轻拔刀,立即报警 血人求救,的哥纠结片刻飞车送医

■事发南京一家大排档,3名伤者基本脱险,行凶者仍在逃

■这名的哥想过要补贴弥补营运损失,后又对记者说“能救条命损失也认了”

1 报警



的哥称,发现小伙拔刀曾报警

■血案·讲述

4个小年轻下了出租,边过马路边拔刀

“我看到那4个小年轻一边小跑着横穿马路,一边手伸向屁股后边。路灯下,能看出来他们是在抽刀子,真的跟港台警匪片里演的差不多,太吓人了。”

昨天凌晨接到报料后,记者当即赶往医院,院内停着警车,旁边站着许多警察。一辆出租车停在急诊室门口,副驾驶位、后座、右前门内侧全是鲜血,3名被砍伤者正在抢救。从的哥董师傅断断续续的讲述中,血案的经过大概得到还原。

董师傅开了9年出租,家住在桥北,昨天凌晨3点35分,见没有什么生意,便准备开车回家睡觉。经过建宁路西站货场附近时,他远远看到4名小青年招手拦车。“一般乘客都站在马路边招手拦

车,可这4个人不一样,两个人站在马路正中间,另两个人站在旁边,凭我的经验,我觉得他们不像是好人,载这类客人往往会有风险。”

董师傅说,他本来想绕过去,可对对方站在马路正中间,万一硬闯过去,可能会伤人,不如老实做生意,小心点就是。于是,董师傅减速车速,慢慢停在路边。4个小年轻拉开车门上了车,“到郑和南路1号大院某某大排档,我们有急事,开快点。”

刚开始,董师傅有些害怕,想

赶紧把人送到,大约6分钟后,车到了目的地。大排档在马路对面,4人付了12元车资后下了车。

董师傅长出了一口气,以为可以放心回家了,回头一看不禁紧张起来,“我看到那4个小年轻一边小跑着横穿马路,一边手伸向屁股后边。路灯下,能看出来他们是在抽刀子,真的跟港台警匪片里演的差不多,太吓人了。”

董师傅预感到,这伙人可能是去打架的,肯定要出事。董师傅说,这时他脑袋里想的是早点掉头,过江回家睡觉。

■血案·追踪

行凶者仍未归案 冲突起因存疑

发生血案的大排档,大厅摆放着五六张桌子,门口院子里也摆着几张餐桌。院子里长排桌子上,放着洗干净的新鲜菜肴。夜里只有老板娘与一位上了年纪的老太太忙活,记者赶到时,她们正在打扫,大厅和院子里的桌椅都被掀翻了,一地的饭菜与鲜血。“太吓人了,我这腿还在打哆嗦,开了这么多年饭店,从未见过这么凶的场面。”

老板娘说,当时是凌晨两点左右,来了一伙小青年,三男两女,坐在大厅中间一张桌子,叫了一桌菜和两箱啤酒。这些人都是20多岁年纪,穿着打扮很普通,也不像“活闹鬼”。

1个多小时后,大约凌晨3点多,大排档又来了4名小青年,他们没有进屋,而是坐在外面院子的一张桌上,点了几个菜,叫了3瓶啤酒。凌晨时分,大排档里只有这两帮食客。老板娘猜测这两帮人互不认识,但奇怪的是,在大厅内喝酒的一个年轻女子,中间不时到院子里,坐在外面这张桌上,与吃饭的4个青年聊天。“可能这两伙人不认识,只是这个姑娘认识外面吃饭的人。”

3点40分左右,在外面聚餐的4人只喝了3瓶啤酒,时间不长就吃完了,站起来结账,一共只消费几十元钱。他们买单后站在院内,老板娘以为要离开时,血案发生了。

此时,突然从外面冲进来4名小青年,都是20出头,他们对着大厅里的3名男子就砍,还掀翻桌子,搬凳子砸人,正在就餐的3名男子来不及反抗。“我们吓死了,只听到大厅里噼里啪啦,可能双方对打起来,杯子碟子乱飞。我们赶紧躲进厨房里,差点被吓晕过去。那两帮人很快都跑光了,剩下一地的桌椅板凳和饭菜,地上都是血迹,里面那桌200多元的饭菜也没结账。”

受伤最重的一名男子,右脖颈处被砍了一刀,血流如注。另外一人后背被砍了一刀,刀伤长达10多厘米。老板娘说,她开大排档以来,也见过一些人酒喝多了寻衅滋事,但也不过是挥挥拳头,撕扯吼叫闹一通,从未见过这么凶的。“害我们忙到现在还没清理完毕。”记者采访时,两名警察走进大排档,约定天亮后请老板娘问问情况,做笔录材料。

昨天下午,记者联系下关公安分局,相关人士透露,凌晨发生在郑和南路1号大排档的血案,几名行凶者仍未归案,警方正在全力侦缉。对于冲突的原因,警方称正在调查中。相关人士估计,这次冲突疑与两个年轻女子有关,可能是因为感情问题引起的。

(董先生线索费80元)

2 救人



伤者扒车门,的哥停车救人

的哥一路飞车,把“血人”送进医院

“这几个伤员很危险,弄不好会出人命。快到医院时,我打开远光灯,并不断按喇叭,惊动了医院的保安和医务人员,他们打开入口大门。”

董师傅刚把车子掉了个头,开到排档旁边,3个“血人”突然出现在面前。此时,距离4个持刀小年轻下车,不过几分钟时间。

董师傅回忆说,这3个“血人”并不是之前下车的小年轻,伤的最重的一个,手捂住右边脖颈,血汩汩地从指缝往外渗。

“救人要紧。”董师傅赶紧停车,手捂住脖颈的伤者坐上副驾驶位,其他两人坐在后排。由于血流得太多,3人看起来很紧张,语无伦次地说,“快,快去医院!”

受伤的3人年纪与先前打车的4人年纪差不多,都在25岁左

右。看到他们不停流血,特别是副驾驶座的这位,脖颈的血染红了座椅,董师傅意识到这几个伤员很危险,弄不好会出人命。他一边飞速驶向附近的南医大二附院,一边继续拨打110报警,“警察快来,出人命了。”他将大排档地址告诉了警察。

董师傅说,快到医院时,他打开远光灯,并不断按喇叭,惊动了医院的保安和医务人员,他们打开了大门。

董师傅说,凌晨3点48分,出租车停在急诊室门口,副驾驶位上的重伤者推开车门,向急诊室

挪去,由于失血过多,没走几步便瘫倒在地,后面两位伤者挣扎着过来,也未能见到重伤者。好在护士推着手推车过来,将伤员抬了上去。医院紧急调集外科医生,当即给3位伤者手术。到昨天下午,他们都已基本脱离生命危险。

董师傅是个有爱心的的哥,多次获得见义勇为和拾金不昧等表彰。

昨天凌晨,他刚讲述完就被警察带走,做了两个小时笔录。由于伤者鲜血浸透了座椅,要洗净弄干,一连两天不能营运,这些损失他都得自己承担。

3 送医



一路飞车,伤者及时被送到医院

4 事后



的哥想过要补贴,随后又想通了

漫画 俞晓翔

“我希望记者能帮我个忙,打电话给公司和公交治安分局,给我点补助。不过,话说回来,如果因为我及时把伤者送到医院救了一条命,损失再大我也认了。”

医院急诊室的医生表示,幸亏伤者送来及时,如果再稍稍耽搁一会时间,失血过多可能就没救了。昨天晚上8时30分,记者将伤者脱险的消息告诉的哥董师傅。

快报记者:刚开始看到4名男子深夜站在马路上拦车,你不怕吗?

董师傅:当然害怕,当时已是3点多钟,我正准备开车回家。因为他们拦在马路当中,我躲不掉了,才不情愿地带上他们。

快报记者:看到乘客下车掏出刀子,你当时是怎么想的?

董师傅:看到乘客下车后边跑边掏出刀子,我知道马上要发生凶案,赶紧掏出手机报警。我一边打方向盘掉头,一边拨号码,刚掉过头来,那3个“血人”就冲过来了。伤者手抓住我的车门,我不能开走,他们已经受伤,如果带倒他们,伤势会更重。上了车,我才看到重伤者血呼呼向外冒,就以最快的速度向医院开。我在山东一家医院干过10年,知道这时候要争分夺秒,越早送到医院越好,兴许就能挽救一条生命。

快报记者:车子弄脏了,两天不能营运,你损失多少?后悔吗?

董师傅:你是听真话,还是让我我说些大道理?

快报记者:当然是真话。

董师傅:说心里话,确实有点后悔。从早上9点一直洗到晚上7点,车底座都是血水。

刚才主驾还与我算账,让我承担经济损失。白班夜班加起来,两天不营运一共损失1000多元,没人认账。

我希望记者能帮我个忙,打电话给公司和公交治安分局,给我点补助。不过,话说回来,如果因为我及时把伤者送到医院救了一条命,损失再大我也认了。”